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Python 2 n Python 3

Python 3 - 6onee HoBas Bepcus.
NHorga ko, HanucaHHbIM Ha Python 2, HekoppekTHO paboTaeT B Python 3.
Byoem ncnons3osatb Python 3.

Python aensetca kpocc-nnatdpoOpMeHHbIM A3bIKOM MPorpamMmmmpoBaHng
pekomeHaytoTUbuntu,
Ho pabotaet 1 n3 nog Windows, Macs, a Takke gpyrmx sapuaHToB Linux

3arpy3ska c cauta https://www.python.org/downloads/ sBepcuun Python3.6.8
(nog OC Windows XP 1 HMXe He O4Y€EHD)

|IPython Notebook

Cpeabl anga ygobetea pabortbl: Jupyter, Jupyterl ab, Anaconda Python/R v gp.

YctaHoBka 13 komaHgHou ctpokn Windows cmd: pip install ipython[all]

3anyck cmd: ipython3 notebook

3anyctutca B Beb-Opaysepe Jupyter

[ YoobHee paboTtaTth B Jupyterlab: NMHCTann. pip install jupyter lab,

3anyck: jupyter lab

3anycTtutcs JupyterLab ]
scikit-learn

bubnunoTteka anroputMoB, AaHHbIX, YTUNKUT, frameworks n gp. GubnuoTtekn

YcTtaHoBKa 3 komaHgHown ctpokn Windows cmd: pip install sklearn



IIpumep 1. KayecTBeHHBIN aHAJIU3 JAHHBIX

CkonupoBars ¢aitn affinity dataset.txt

[B manky python (o ymomyanuto npu ycranoske C:\Users\User ), WK yKa3bIBaTh My Th]

import numpy as np
dataset filename = "affinity dataset.txt*
X = np.loadtxt(dataset filename) # X =np.loadtxt(r “d:\ my T b \affinity dataset.txt™)

DT0 nByMEpHBIN MaccuB — MaTpuna 100x%5:

0 = npucyTcTBYyeT B BbIOOpKe
1 = oTcyTCcTBYET

ITeuats TIEPBBIX S5 CTPOK:  print(X[:5])

BbiGopku
20 = =0
= O Q=D
D= =D
D

3anava: OnpenennuThb, €CTh JIM 3aBUCUMOCTh MEXKYy items B BRIOOpKax

(eciu mosiBsieTCs Kakoe-To item X1 u3 Habopa X={A,B,C,D,E}, To Oyner iu, KaK MmpaBuio,
MIPHUCYTCTBOBATh B 3TOM K€ BBIOOpKE item X2 u3 Toro ke Habopa X?

[ecnu MOKyHarOT PPYKTHI POCCHINbBIO, TO OOBIYHO MOKYIAOT U MAKET |

= = N

e e e bd e



IIpumep 1. KayecTBeHHBIN aHAJIU3 JAHHBIX

- OtkpoITh (aiin nanHbix B Excel. [TocMoTpeTs cTpykTypy. [locunTars koi-Bo 1 mo kaxkaomy item.
Pemmts 3amauy B Excel nnst D+E, ucnons3ys npaBusia BbIJIEIEHUS STYEEK.

- 3arpy3uth (¢aiis. BeiBecT Ha eyaTh KOJIMUYECTBO BHIOOPOK U KOJIMYECTBO items (features) , pacreyaTaTh

IIEPBBIE 5 CTPOK MATPHULIBI.

- 3amarp Ha3zBanus items={A,B,C,D,E}, mocuuTars, CKOIBKO BCETO pa3 BelmagacT D ?

IIpumep nus D (item [3], T.x. uHAekck ¢ 0!!)
num D=0
for sample in X:
if sample[3] == 1:
num_D +=1
print(" {0} raz vypalo D".format(num_D))
36 raz vypalo D

- [Tocunrars, CKOIBKO BCETO pa3 OAHOBPEMEHHO BBITAAAIOT D M E ? Pemenne metonom nepe6opa




IIpumep 1. KayecTBeHHBIN aHAJIU3 JAHHBIX

IIpumep peanusanuu s NPOU3BOJILHON Napbl

#Cocrapnsem npasuia: ecnu X1=1 u X2=1 — To valid, nrade — invalid; cautaem komuuecTBO coBnagaeHui X 1=X2=1
from collections import defaultdict

valid rules = defaultdict(int)

invalid rules = defaultdict(int)

num_Xlvsego = defaultdict(int)

for sample in X: #lluk nemaem 1mo BEIOOpKaM
for itemX1 in range(4): #imka ot 0 10 4 mo items
if sample[itemX1] == 0: continue  #He UHTEPECHO, MPOIOJKAEM
num_Xlvsego[itemX1] += 1 #cuntaem oO1ree Ynucio Belmaganuii X 1=1, 1yig pacuera BEpOSATHOCTH COBNaACHUM ¢ X2
for itemX2 in range(n_features): #Ecmu Beimano X1=1, To mpoBepsieM BTOPOE MPaBUIIO, 4TO X2=1.
if itemX1 == itemX2: continue #HO nano HE yuutsiBate X1=X1!!, «nepeckounts» X1
if sample[itemX2] == 1: #yuuTbeIBaeM coBmnageHue X 1=X2=1:
valid_rules[(itemX1, itemX2)] += 1
else:

invalid_rules[(itemX1, itemX2)] += 1

- PaccuuTarh cratucTUYECKHE MOKA3aTeNIN: CKOJIBKO pa3 Beinasa mapa {D,E}, kakas BEpOSATHOCTh
nosiBjeHud E nipu Hanmuaun D? Pemenue metonom nepeGopa




IIpumep 1. KayecTBeHHBIN aHAJIU3 JAHHBIX

# CrarucTuka, BeposITHOCTh coBmaieHnit X 1=X2=1 oTHOCHTETHHO OOIIETro YMCIIa BRI aHnuil TONbKO X 1
# (T.e. korma X1=1, a X2 ne BoInano, X2=0)
support = valid_rules
probabilityX 12 = defaultdict(float)
for itemX1, itemX2 in valid_rules.keys():
rule = (itemX1, itemX2)
probabilityX12[rule] = valid rules[rule] / num_Xlvsego[itemX1]

- Cnenatp xon s aro6oit mapel X1, X2 u3z X={A,B,C,D,E}. BeiBog Ha meyaTs /15 BCEX BO3MOXKHBIX Iap

- Co3narh (yHKIIMIO pacueTa U BbIBOJA Ha meyars Jjis jiroooit mapsel {X1, X2} uz X={A,B,C,D,E}.

# OyHkIus
def print_rule(itemX1, itemX2, support, probabilityX 12, features):
premise name = features[itemX1 ]
conclusion name = features[itemX2]
print("Rule: If X1 ravno {0} to X2 ravno {1}".format(premise name, conclusion name))
print(" - Support: {0}".format(support[(itemX2, itemX2)]))
print(" - Confidence: {0:.3f}".format(probabilityX12[(itemX1, itemX2)]))

# Bp130B (hyHKIIMH, TPOBEPKA KO

itemX1 =1

itemX2 =3

print_rule(itemX1, itemX2, support, probabilityX12, features)




IIpumep 1. KayecTBeHHBIN aHAJIU3 JAHHBIX

Busyaau3auus 1 aHaIM3 JaAHHBIX:
-COPTUPOBATH MO MapaM Mo yObBIBAHUIO UX COBMECTHBIX peasu3aluii;

-COPTUPOBATH MO BEPOATHOCTH MOSIBICHUS X2 y TEX CIydasiX, KOrAa Beinaio X1;

B uem pa3znuna 3tux coptupoBok? I10SICHUTE CyTh.

-Umnoptuposats pesynbrathl B Excel u co3nate «OTyeT» Mo pesyabTaTtaM aHaliv3a B HAIVISTHON U JIETKO
BocnpuHuMaemMon popme (rpaduku, TaOIUIBI U T.II.)

[Ipunymars Kak ynpoCTUTh BOCHPUSATHE MOJYUYECHHBIX PE3YJIbTaTOB.




SCIKIT-LEARN

(camaga nssectHaga bubnunorteka Python gns
MaLUNHHOIO O0y4YeHuns)

scikit-learn Tpebyet Hannuna naketos NumPy n SciPy.

[na noctpoeHust rpadmnKoB N MHTEPAKTUBHOM paboTbl HEOOXOAMMO TaKXKe YCTaHOBUTb
matplotlib, IPython n Jupyter Notebook

YctaHoBKka cBobogHoro auctpmbyTtuBa Python [ns HayyHbIX BbIMMCIIEHMI, creumanbHo npegHasHadeHHoro ans Windows,
BKMHOYaIOLLIEro:

NumPy, SciPy, matplotlib, pandas, IPython u scikit-learn

YctaHoBka u3 komaHgHoun ctpokm Windows cmd: pip install numpy scipy matplotlib ipython scikit-learn pandas
3anyck cmd: ipython3 notebook

3anyctutcsa B Beb-6paysepe Jupyter notebook

[ YoobHee paboTtatb B JupyterLab: WHCTann. pip install jupyter lab,

3anyck: jupyter lab

3anyctutcs JupyterLab |



Jupyter Notebook, JupyterLab
NHTepakTMBHas cpena ans 3anycka nporpaMmMHoOro koga B bpaysepe.
NHCTpYMEHT Anga aHanmsa gaHHbIX,
[T03BONSIET NIENKO MHTErPUPOBATL NPOrPaMMHbIN KO, TEKCT N N300paKeHUS.

NumPy
OOuH 13 OCHOBHbBIX MAKETOB AN HAayYHbIX BblducrieHn B Python.
CooepXxnt OyHKLMOHarnbHble BO3MOXHOCTU N9 paboTbl C MHOTOMEPHbLIMU MaccMBamu,
BbICOKOYPOBHEBbLIMU MaTeMaTU4YECKUMU PYHKUMSAMU (Onepauunmn NMHENHoOM anrebpobl,
npeobpasoBaHne Pypbe, reHepaTop NCeBOOCITyYaNHbIX YnCen).
3afaeT CTPYKTYpY AaHHbIX - MaccuB « NumPy»

Knacc ndarray, MHOroMepHbIi1 (N-MePHbIN) Maccus

import numpy as np
x =np.array([[1, 2, 3], [4, 5, 6]])
print("x:\n{}".format(x))
X:
[[123]
[456]]




SciPy
Bubnunoteka Anga Hay4YHbIX BbIYUCIIEHUI: MaTPUYHbIE BbIYUCIIEHUS, NpoUeaypb!
nMHenHon anrebpbl, onTuMmn3auusi, obpaboTka curHanoB, CTaTUCTUKA.

SCIKIT-LEARN ncnonb3yet Habop yHKumn SciPy ana peannsauum cBoOuX
anropuTMoB.

[MakeT scipy.sparse co3gaeT paspeXeHHble MaTpuubl (sparse matrices), KoTopble
npeacTtasnsatoT cobon ewe oamH oopmat aaHHbIx ana SCIKIT-LEARN.

P83pe)KeHHaFI MaTtpuua - 3TO MaTpuua C npenmMyLecTtBeHHO HyreBbiIMA SfIEMEHTaMMN.

MogpobHyto nHbopMaumio 0 paspexeHHbIX MaTpuuax SciPy moxHo Hanth B SciPy Lecture Notes

# (Cozmaem 2D maccuB NumPy ¢ eanHHMIIaMy 1O TIaBHOM JUArOHANU M HYJISIMU B OCTAJIbHBIX sSYeKax)
from scipy import sparse
eye = np.eye(4)
#numpy.eye(R, C = None, k = 0, dtype = type <‘float’>) : Return a matrix having 1’s on the diagonal and 0’s elsewhere w.r.t. k
print("mMaccuB NumPy:\n{}".format(eye))
maccuB NumPy:
[[1.0.0.0.]
[0.1.0.0.]
[0.0.1.0.]
[0.0.0.1.]]




SciPy

# MaccuB NumPy npeoOpasyem B pazpexeHHyro marpuiry SciPy B popmare CSR

# Compressed Sparse Row Format (CSR), Compressed Sparse Column Format (CSC)

sparse_matrix = sparse.csr_matrix(eye) # enuHUYHAA - TI0 quaroHanu 1, oct.0
print("\npa3pexxennas marpunia SciPy B popmare CSR:\n{}".format(sparse matrix))

paspexennas marpuua SciPy B popmare CSR:

(0,0) 1.0

(1,1) 1.0

2,2) 1.0

(3,3) 1.0

# Co3maHue pa3peKeHHON MaTPUIlBI C UCTIONh30BaHHEeM (popmara
# COO (coordinate format) — koopaHHATHBIN (HOPMAT, 33]1a€M TOJILKO KOOPIUHATHI HEHYJIEBBIEC SJIEMEHTOB MAaTPHIIHI
# (HOMepa CTPOK U CTOJIOIOB)

data = np.ones(4)

row_indices = np.arange(4)

col_indices = np.arange(4)

eye_coo = sparse.coo_matrix((data, (row_indices, col indices)))
print("gopmar COO:\n{}".format(eye coo))

dopmar COO:

(0,0) 1.0

(1,1) 1.0

(2,2)1.0

(3,3) 1.0

o 1 = X = = = =
3aganue: co3aarh pazpexkeHnyro Marpuiy M, dim(M)=10x6, rae Mz, A M6, A sz5 M6,6 lc
UCIIOJIb30BaHuEM 00oux (popMaroB. BeiBecT Ha nie4aTh, CPaBHUT.




Matplotlib
OcHoBHaga bubnmnoTeka ans NOCTPOEHUA rpadrKoB.
BkntoyaeT pyHKUMKM ONs CO34aHMA BbICOKOKAYeCTBEHHbIX BU3yanmsauum tmuna
NUHENHBIX guarpamMmm, rmctorpamm, aunarpamm pasbpoca v 1.4.
[Mpun paboTte B Jupyter Notebook MOXXHO BbIBECTU PUCYHOK NMPsAMO B Bpay3epe C
MOMOLLIbIO BCTPOEHHbIX KOMaHA “%matplotlib notebook N Y%matplotlib inline.

# Iloctpoenue rpaduka ¢ ucnonbp3oBanueM 6uoa. Matplotlib

%matplotlib inline

import matplotlib.pyplot as plt

x = np.linspace(-10, 10, 100) # nepemennas X u3 100 uucen ot -10 1o 10 (ock abemmcc)
y = np.sin(x) # pynkuus ot X

plt.plot(x, y, marker="x") # nocrpoeHue rpaguka




Pandas
bubnnoteka ona o6paboTku 1 aHanusa OaHHbIX.
[MocTpoeHa Ha ocHoBe CTPYKTYpbl AaHHbIX DataFrame (Tabnuubl, noxoxue Ha Tabnuubl Excel).
meeT LuMpokmne BO3MOXHOCTU Mo paboTe ¢ Tabnmuamu, B YaCTHOCTW, NO3BOSISET BbIMOMHATD
SQL-noaobHble 3anpocsl.
B otninume ot NumPy, koTopbin TpebyerT, 4Tobbl BCe 3annucu B Maccuee ObiNv OAHOMO U TOrO Xe
Tuna, B pandas Kaxabli ctonbeL, MOXeT MMETb OTAENbHbIA TUN (HAanpuMep, Lenble Yy1ucna, gathl,
yucna c nyaBaroLLlen TOYKOU U CTPOKN).
CnocobHa paboTtaTtb ¢ pasnmyHbiMn dhopmatamm pannoB 1 6a3 gaHHbIX, Hanpumep, ¢ hannamm
SQL, Excel n CSV.

MoapobHas nHdopmauus — B KHuUre
McKinney W. Python for Data Analysis. Data Wrangling with Pandas, NumPy, and Ipython. O'Reilly, 2012

# Ilpumep coznanus DataFrame TaGmuiipt

inlineimport pandas as pd

# HaOOp TaHHBIX C XapaKTCPUCTUKAMU TOTH30BATEICH

data = {'Name': ["John", "Anna", "Peter", "Linda"], 'Location' : ["New York", "Paris", "Berlin", "London"], 'Age' : [24, 13, 53, 33]}
data pandas = pd.DataFrame(data)

display(data pandas) # IPython.display mo3BossieT "kpacuBo Hamevarars' TaOIHILy

= Name Location Age —
Age Location Name \
B Jupyter 0 John NewYork 24
0 24 NewYork John notebook ki 8 JupyterLab
. 1 Anna Paris 13
1 13 Paris Anna
. 2 Peter Berlin 53
2 53 Berlin Peter =
3 Linda London 33

3 33 london Llinda




2. 3apaua kiaaccupukanuu. OneR (one rule) aaropurm

BcnnoMHUTE:

class (target, meJb)

Ectb 11 Ha oTo THUrp?

BOJ'ICH JIN TTIAaIIUCHT TaAKUM-TO 3a6OHeBaHI/IeM?
HponaeTc;I JIN OTOT TOBap HY)KHLIMI/I O6’BCME[MI/I?
Kaaccuguxkayus

OOyunTh Kiaccu(uKaTop Ha U3BECTHBIX KJIaccaxX TakK, YTOOBI MPH MPEIbSIBICHUN €My HEM3BECTHOTO KJlacca, OH OTHEC OBl €ro K OTHOMY U3
U3BECTHBIX.

3agaua: kiaccupuUMpPoOBATH COPTA IBETKOB MPHUCA Nenectok _____

Hcxoonvie oannvie: features
-JIJTUHA U [IUPUHA JICTIECTKOB (CM),
-JIJTUHA U [IMPUHA YaIIETUCTHKOB (CM).

HaWenHMCTHE =—

Bosmoorcnvle copma  classes
-Setosa,

-Versicolor,

-Virginica

pa3InyaroTCs Ha OCHOBE TIEPEUHCIICHHBIX XapaKTepUCTHUK (TTPU3HAKOB, features)

[]env: MOCTPOUTH KIaccuukarop (MoesIb MAITMHHOTO O0YUEHUS), KOTOPBIA CMOXKET OOYUUTHCS Ha
OCHOBE IIePEUHCIICHHBIX XapaKTEPUCTHUK IIBETKOB HpHCA, KIIACCU(PUIIMPOBAHHBIX IO COPTaM, U
3aTeM MPEACKAKET COPT JJIs JIF0OOTO Jajee NpeabsBIsIeMOro eMy 1BETKa upuca.  labels

? IT0 obydeHue ¢ yIuTedeM HIH 6e3? [TockonbKy ecTh MpUMEPHI KJIACCOB, TO peracMas

3a/1a4a ABIIAETCS 3a7a4ell oOyuenus ¢ yuumenem



2. 3apaua kiaaccupukauuu. OneR (one rule) aaropurm

3arpy3uTh (aitn naHHbIX U3 Moayis datasets Ombnmuoreku scikit-learn, Bei3BaB GpyHKIMIO load iris:

# 3arpy3ka (aiina JaHHBIX

import numpy as np

from sklearn.datasets import load iris
iris_dataset = load_iris()

X =1iris_dataset.data

y = iris_dataset.target

OOBEKT irls COACPKUT KITt0UX U 3Ha4eHUA. [I[pocMOTp CTPYKTYphI

# CTpyKTypa - KJIIOYH U 3HAYCHUs

print("Kirouwn iris_dataset: \n{}".format(iris_dataset.keys()))
Kutoun iris_dataset:

dict keys(['target names', 'feature names', 'DESCR', 'data’, 'target'])

# xirou DESCR — kpatkoe onricanne Habopa nanubix/ [lpocmorp DESCR onnuM u3 cioco6oB:
print(iris_dataset. DESCR)

# print("Kunroun iris_dataset: \n{}".format(iris dataset.keys()))

# print("Kunroun iris_dataset: {}".format(iris dataset. DESCR))

# Camu laHHBIE 3alKMCaHbl B MaccuBax target u data. data — maccuB NumPy, KOTOpBIi CONEPKUT KOMHMUECTBEHHBIE U3MEPEHUS ITTUHBI
# JalleIMCTHKOB, ITMPUHBI YAIICTUCTUKOB, JIJTMHBI JICTICCTKOB U IIIMPHHBI JICTIECTKOB:

print("Tun maccusa data: {}".format(type(iris_dataset['data'])))

Tun maccuBa data: <class 'numpy.ndarray"™

# Ctpoxku B data COOTBETCTBYIOT I[BETaM Upuca = npumepam (samples), a cTonOubl - 4 XxapaKTepUCTUKH (npu3HaKa, feautures)
print("®opma (shape) maccusa data: {}".format(iris_dataset['data'].shape))
dopma (shape) maccuna data: (150, 4)

3anganuel: BrIBECTH Ha TIeyaTh NepBbIe S MpuMepoB (samples) maccuBa data




2. 3apaua kiaaccupukauuu. OneR (one rule) aaropurm

# Maccus target COIEpKUT copTa y’K€ U3MEPEHHBIX 1[BETOB, 3allUCaHHbIE B BUJE MaccuBa NumPy
# 1 pezacTaBigeT cOO0H OHOMEPHBIM MAacCHB - 1O 1My 3IIEMEHTY Ui KaXKJI0TO IIBETKa

# Copra (KJ1acchl) KOOUPYIOTCS LEeTIbIMU yuciamu ot 0 1o 2:

# 0 — setosa, 1 — versicolor, 2 — virginica

print("Tun maccusa target: {}".format(type(iris_dataset['target'])))
print("®opma maccuBa target: {}".format(iris_dataset['target'].shape))
print("Kmaccer:\n{}".format(iris_dataset['target']))

Tun maccuBa target: <class numpy.ndarray”™

®dopma maccusa target: (150,)

OtBeThI:
(0000000000000000000000000000000000000
0000000000OOGOOITTIIIITITITITIITITITITITIITITITITIITLTL
Ir11111r111111111111111111122222222222
2222222222222222222222222222222222222
2 2]

3agaHue2: MPOCMOTPETh OCTAJIbHBIC KITFOUH




2. 3apaua kiaaccupukauuu. OneR (one rule) aaropurm

Jitst pemieHust 3aa4n KiracCupUKAIMU C yUUTEJIeM HaJl0 UMEeTh 2 Habopa JaHHBIX:
-o0yuJaronye JanHbie (training data, training set).
-TecTOBbIE JaHHbIC (test data, test set, hold-out set).

dyHKums train_test split (bubnmoteka scikit-learn) nepemelunBaeT ncxogHbIn HAbOP AaHHLIX CriyYyariHbiM 06pa3om 1 pasbusaet
ero Ha aBe 4acTtu: obyyatowm Habop = 75% samples, TecToBbIN Habop = 25% samples
# UToOBI B TOYHOCTH JIJISI OTIIAIKH TOBTOPHO BOCIIPOU3BECTH CITyYaifHOE IepeMEeIIMBaHUE, B TEHEPATOPE TICEBIOCITyYAHHBIX YHCEN 331/ IUM
# pukcupoBaHHOE cTapTOBOE 3HAUCHUE random_state=0
from sklearn.model_selection import train_test split
X train, X test, y train, y test = train test split(iris_dataset['data'], iris_dataset['target'], random_state=0)
¢dopma maccua X _train: (112, 4)
dhopma maccuBa y_train: (112,)
¢dopma maccuBa X_test: (38, 4)
¢dbopma maccuBa y_test: (38,)

KadecTBeHHBIN aHAIN3 JaHHBIX: MaTpHUIla JAArpaMM PaCCESTHUS

[ns napbl Npu3HakoB — Ha NrockocTu (scatter plot). Ecnu npuaHakos 6ornblue, TO CTPOATCA MaTpuLbl AMarpammbl
(scatterplot matrix, pair plots) ans Bcex BO3MOXHbIX nap (B pandas pyHkuus scatter_matrix)
# MaTpuIla qUarpaMM pacCesiHUs
# co3naem dataframe u3 naHHBIX B MaccuBe X_train
# MapKupyeM CTOJOIIBI, UCTIONIBb3YS CTPOKH B iris_dataset.feature names
# cozmaem Mmatpuily paccesHus u3 dataframe, et Toduek aromarom, [1o nruaroHanu - THCTOTPAMMBI KaXKJIOTO MPU3HAKA
import pandas as pd
from pandas import plotting
%matplotlib inline
iris_dataframe = pd.DataFrame(X_train, columns=iris_dataset.feature names)
grr = plotting.scatter matrix(iris_dataframe, c=y_train, figsize=(15, 15), marker='0',
hist_ kwds={'bins": 20}, s=60, alpha=.8)




2. 3apaua kiaaccupukanuu. OneR (one rule) aaropurm

a = - -
petad sk iom)

3aganue3: clIeNaTh BBIBOJI 0 MAaTPULIAM PACCESIHUS

Mpu3Haku NO3BONSAKOT OTHOCUTENbBLHO XOPOLUO pa3fennTb TPU Knacca
Moaenb MalWwMHHOIo o6y4YeHUs, BepPOSITHO,
CMOXeT HayYUTbCA pas3aensTb UX.



